

叶县首批新型冠状病毒疫苗“开打”



□东方今报·猛犸新闻记者 徐先友
实习生 罗晓 通讯员 冯栎/文图

1月13日下午，平顶山市叶县首批新型冠状病毒疫苗在该县

疾控中心接种室“开打”。这意味着，叶县重点人群新冠病毒疫苗紧急接种工作全面启动。

“根据省市疫情防控工作安

排，第一批接种对象是集中隔离点工作人员、医院发热门诊工作人员、检验人员、公安参与流调的人员、刑侦及监所人员、疾控中心工作人员、冷链食品从业人员及监管人员、行政服务中心人员。随着疫苗陆续到货，全县重点人员将有计划接种。”叶县卫健委主任周亚伟如是说。

据了解，此次接种新冠疫苗的对象共需在上臂三角肌肌肉注射接种2剂，两剂间隔14天。首批新冠疫苗为600人份，1月13日当天共为叶县集中医学健康观察点的15名医护人员接种，其余人员将在规定时间内有序接种。

叶县疾控中心工作人员提醒，即便接种了新冠疫苗，个人防护也不能放松。冬春季是呼吸道传染病高发期，请大家在公共场所坚持科学佩戴口罩，养成勤洗手、保持社交距离等习惯，助力疫情防控。

叶县用财政资金杠杆“撬”动乡村振兴

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生
实习生 罗晓 通讯员 吴丁玲

1月13日，平顶山叶县保安镇杨令庄村的马头山上，一个个巨大的风力发电风车在蓝天白云下随风转动，成为一道道亮丽的风景，使人心生向往。

这是杨令庄村的村级集体经济项目。2018年，叶县将该村确定为村级集体经济发展试点村，县财政匹配120万元专项资金，入股到河南中投申木电力工程有限公司，按照村集体投资额的

10%比例获取年化收益率，使该村每年有12万元分红。

杨令庄村曾是贫困村，近年来，依靠县财政的大力扶持，该村逐步引进乡村旅游等集体经济项目，正向村级集体经济收入破百万的目标进军。

近年来，叶县县委、县政府把发展农村集体经济作为脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接的支撑点，按照“党建引领、联村共建、财政倾斜、金融服务、保险托底、廉情监督”24字工作法，推动农村集体

经济高质量稳步发展。县财政局将“财政倾斜”4个字落到实处，在依托现有财力基础上，积极寻求深层次多方位的政策资源，倾力支持村级集体经济发展，千方百计发展村级集体经济项目。

目前，叶县554个行政村已实现村级集体经济全覆盖，年收入稳定在10万元以上的村已达256个。叶县村级集体经济发展模式得到了省委全会的肯定，村级集体经济发展联村共建扶贫模式入选全省十大产业扶贫模式之一。

鲁山将规划建设一批红色文化场馆项目涉及11个重点老区乡镇

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生
见习记者 高君晓 通讯员 胡晓

记者1月14日获悉，今年鲁山县拟以11个重点老区乡镇中的重点村为主，结合党建教育和文化室、文化广场、村史馆建设，规划建设一批红色文化场馆项目。

鲁山县是革命老区，具有光荣

的革命传统，现有11个老区乡（镇），217个老区村，老区人口30.3万，占全县总人口的近三分之一。

此次红色文化场馆项目建设内容包括豫西革命纪念馆扩建、红色文化广场、董周乡西马楼革命纪念馆、梁洼镇南街村革命纪念馆和鹁鸽吴村吴镜堂烈士纪念

馆、辛集乡程村整党会议旧址布展、库区乡婆娑村红色文化室。同时，尧山镇、赵村镇、下汤镇、瓦屋镇、张良镇、背孜乡、观音寺乡、四棵树乡、张店乡、让河乡、马楼乡、露峰办事处、土门办事处今年也将至少完成1到2处红色文化村室或场馆建设。

草莓红了 农民笑了

□东方今报·猛犸新闻记者 徐先友

实习生 罗晓 通讯员 孙艳芳

朱新丹/文图

1月14日上午，平顶山叶县叶邑镇屈振锋的草莓基地里，红彤彤的草莓掩映在绿叶中，几位馋嘴的市民正沐浴着冬日的暖阳，提着篮子开心地采摘。“他们这儿的冬草莓特别甜，口

感极佳，还有一股清香味，我今天特意带孩子来采摘，让他感受一下农村的生活氛围。”游客李女士笑着说。

“我们的草莓不施肥，不打农药，摘下来就可以直接吃，市场上价格45元一斤，来我们园采摘，38元一斤。”屈振锋的妻子介绍道。屈振锋是叶邑镇辛庄村人，今年43岁，曾经做过卡车司机，

也搞过生猪养殖。多年的经验使他意识到，现在生态农业投资少、风险小、见效快，很有发展前景。几经对比后，他决定利用本地土壤适宜种植草莓的优势，发展绿色原生态草莓种植产业。

经过学习摸索，他目前已拥有两个草莓大棚，每年的收入不菲。而为了草莓授粉，他专门买了两箱蜜蜂，进行昆虫授粉；为了不使用农药，他每天需要花费更多的时间去人工除虫。今年，他的草莓长势喜人，预计两个棚可以收获10万元左右。

看到屈振锋夫妇种植草莓成功了，不少村民也表达了想学习种植技术的愿望。屈振锋毫不犹豫地答应了，并且手把手地传授经验。“我希望更多人和我一样，靠着小草莓过上红火的好日子。”屈振锋如是说。



鲁山县“动物王国欢乐世界”项目签约

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生
见习记者 高君晓 通讯员 马松昭

1月12日，总投资7.1亿元的鲁山县动物王国欢乐世界项目正式签约，这标志着该县全域旅游又有了新的亮点，沿沙河经济发展迈出了坚实的一步。

鲁山县动物王国欢乐世界项目位于该县沙河治理规划区文旅区项目内，北至沙河文旅区，南至滨河北路，东至文旅区沙滩项目，西至水街，占地面积约300亩。其中一期预计投资5.2亿元，二期投资1.9亿元，项目建成步入正轨后可为鲁山县增加约2000个就业岗位，为鲁山县每年带来不低于100万人次的游客。

近年来，鲁山县委、县政府始终把旅游业摆在县域经济发展的突出位置，大力实施“旅游兴县”战略，整合全县旅游资源，打造精品旅游线路，开发新的旅游增长点，对原有的旅游资源进行不断的更新升级，沙河治理项目就是该县着眼未来所建设的一项重大民生工程。动物王国欢乐世界项目进驻沙河治理规划区，填补了该县在多功能综合性主题公园方面的空白，使该县的全域旅游出现了新的亮点，使沙河治理规划区的旅游资源更加立体和丰富。

种下无花果 敲开致富门

“剪枝时一定要注意尺寸，要剪得恰到好处，如果处理不好，枝条的营养就流失了……”1月13日上午，在平顶山叶县盐都街道胡村无花果种植园里，负责人李学增蹲在地上，一边剪枝一边给前来学习无花果种植的村民讲解剪枝的技术。

2016年，李学增偶然得知无花果易种植、经济价值高、投资不大回本快，便决定在自家的8亩地里种植无花果。李学增经过不断学习和请教专家，逐渐掌握了无花果的种植管理技术，种出来的无花果个头大、品质好。到无花果盛产期时，他还会采摘一些给左邻右舍和朋友品尝，引得大家交口称赞。

为确保果实绿色健康，李学增在种植过程中坚持不打农药，可也惹了一些烦心事。当无花果开始挂果到成熟期间，鸟儿就会来捣乱，三五成群地抢食美味，一旦果子被啄破，要么被虫吃掉，要么就烂掉了。为解决这个问题，李学增和家人就天天蹲守果园，既确保了无花果的产量，又保证了果实的质量安全。

“无花果树种植当年即可结果，初果亩产1000公斤以上，到第二年、第三年产量逐渐增加，亩产可在1500公斤以上。”李学增告诉记者，如今他有了不少固定客户，“每到盛产期，天天有人去地里采摘，打电话预约购买的也不断。”

2020年9月，为了发展村级集体经济，胡村“两委”召开会议，决定以“村集体+个人+贫困户”的模式将村里60多亩土地流转给李学增种植无花果。

“无花果收益快、经济寿命长，叶子散发的气味可以驱虫，种植无须特别护理，产出的果实很容易达到有机食品标准。”提起将来，李学增信心百倍，“党的政策这么好，我们胡村的无花果不愁没有好的未来。”

(孙艳芳)